

# 我省发布“蓝天保卫战实施方案”

## 今年空气质量优良天数将达到85.5%以上

**本报讯** 据从省生态环境厅了解到,我省大气污染防治领导小组办公室日前正式印发《甘肃省打赢蓝天保卫战2019年实施方案》,今年全省14个市州所在城市PM10、PM2.5年均浓度较2015年分别下降20%、21.4%,空气质量平均优良天数比率将达到85.5%以上。

今年,我省将继续加快城市建成区重污染企业搬迁、改造或关闭退出,推动实施一批重污染企业搬迁工程,逾期未落实的一律停产。继续实施县级以上城市(含县城)城乡接合部及周边乡镇居民取暖土炕、土灶、小火炉煤改气、煤改电或洁净煤替代

工程。2019年全省完成改造任务30万户。

兰州市全面开展老旧车淘汰报废,其他各市州启动淘汰工作。各地依法划定并公布禁止使用高排放非道路移动机械区域,重点管控区域兰州、白银、天水、平凉、庆阳、定西、临夏等市州2019年年底前完成,其他市州2020年6月底前完成。

继续加强城市生态绿廊建设,降低沙尘、扬尘对大气环境的污染。兰州市加大造林绿化力度,河西五市加强祁连山生态安全屏障和北方防沙治沙建设,积极推进三北防护林、退耕还林等国家重点工程,推进区域生态环境质量持续改善。加大对露

天矿山整治力度,严禁违法情况发生。实施扬尘污染防治。年底前,各市州所在城市建成区机械化清扫率平均达到70%以上,其他市州建成区平均达到50%以上。各类施工工地落实“六个百分百”抑尘措施合格率达到97%以上。

年底前完成中国铝业股份有限公司兰州分公司自备电厂等10台燃煤发电机组超低排放改造。

提高空气质量预测预报能力,实现7至10天预报能力。年底前,各市州编制完成本行政区域大气污染防治重点排放清单,为应对重污染天气,实现应急减排提供决策依据,实施重点行业错峰生产。对水泥等重点行业制定错峰生产方案并细化到企业生产线、工序和设备,载明排污许可证。企业未按期完成治理改造任务的,一并纳入当地错峰生产方案,实施停产。此外,今年将启动全省大气污染防治及治理攻关项目。

(宗和)

# 31省份一季度GDP正式出炉

## 17省份GDP增速超全国

**中新网消息** 日前,据国家统计局消息,31省份2019年一季度GDP数据全部出炉。数据显示,广东、江苏、山东一季度GDP总量超过2万亿元,位居前三名。17个省份一季度GDP增速超全国,云南一季度GDP增速为9.7%,位居全国第一。

从GDP总量来看,广东依然傲视群雄,一季度广东GDP总量达到23886.77亿元,位居全国第一位。其中,一季度5个省份GDP总量位居万亿之上,分别是广东、江苏、山东、浙江、河南。

具体来看,广东、江苏、山东一季度GDP总量超过2万亿元。浙江、河南一季度GDP总量超过1万亿元。

国家统计局数据显示,初步核算,一季度国内生产总值213433亿元,按可比价格计算,同比增长6.4%。

同全国增速相比,云南、贵州、西藏、江西、福建、湖北、河南、甘肃、宁夏、四川、浙江、安徽、湖南、河北、山西、江苏、广东17个省份的GDP增速超过全国GDP增速。

北京、广西一季度GDP增速为6.4%,与全国增速持平。从GDP增速来看,一季度云南省GDP增速为9.7%,为全国最高。其次是贵州,达到9.2%,第二位是西藏,为9.1%。

云南一季度GDP增速夺得榜首位置,得益于一季度云南的投资、出口、消费“三驾马车”不俗的表现。

# 我省加快提升贫困地区供水保障水平

**本报讯** 从甘肃省委、省政府、国务院扶贫办日前主办的甘肃省深度贫困地区脱贫攻坚现场推进会上了解到,我省正在通过实施农村饮水安全巩固提升工程、冬季冻管改造工程和窖水水质改善工程,提升贫困地区供水保障水平。

据介绍,近年来,我省把农村饮水安全作为脱贫攻坚的重点工作之一,2016年至2018年累计完成投资56.7亿元,巩固提升受益人口730.6万人,其中建档立卡贫困人口47.4万人。截至目前,我省农村集中供水率达91%,自来水普及率达88%,均高于全国平均水平。

同时,我省不断完善农田灌溉设施,大力发展节水灌溉,一大批大中型灌区在改善农业生产条件、促进农民增收发挥了重要作用,为加快解决“两不愁三保障”突出问题提供了基础保障。

按照我省“三年任务、两年完成”目标要求,我省开工建设农村饮水集中供水工程615处,开工率99%,其中“两州一县”集中供水工程开工325处,开工率100%,并对已摸排出的408处冬季冻管问题纳入今年建设任务。对当前工程供水管网难以覆盖到的3.3万户农户,全部安装窖水净化设备,改善饮用水水质。

(宗和)

# 渭源公路段建房修路暖人心

**本报讯** 近日,渭源公路段党支部组织党员突击队、青年志愿者在帮扶村开展了帮扶工作。

在入户走访了解情况时,老百姓提的最多的就是帮他们修整拓宽农村道路、平整建房前的宅基地。为了把帮扶工作做到群众心坎上,渭源公路段党支部多次实地勘察,了解情况、召开会议研究制定了帮扶工作方案。并用一周时间拓宽修整了4.2公里进村入社道路,新建了400米入户便道,帮助2户贫困户拆除废旧房屋并平整宅基地。

责任担当始于心,精准扶贫践于行。渭源公路段在做好本职工作的同时,主动承担脱贫攻坚责任,充分展现了公路养护部门有担当、有责任的新形象。

(魏红)



为确保新列车运行顺利实施,兰铁兰州车辆段以再紧一扣、再严一格的要求,加强检修盯控,严格作业标准,强化关键管控,对安全管理、检修质量进行全面督查,将安全隐患消除在出库前。图为该段职工对T6601次车辆平行检查作业。 吴剑 摄

# 我国力争2019年年底前基本取消高速公路省界收费站

**新华社消息** 日前,国务院办公厅印发《深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站实施方案》,要求力争2019年年底前基本取消全国高速公路省界收费站。

为实现目标,方案部署了四项工作任务:加快建设和完善高速公路收费体系;加快电子不停车收费系统(ETC)推广应用;加快修订完善法规政策;推动政府收费公路存量债务置换。

取消高速公路省界收费站,主要是利用ETC技术,替代人工收费的方式,进一步提高车辆通行效率,降低物流成本。交通运输部公路局局长吴德金表示,ETC的推广应用全覆盖是能否如期实现取消高速公路省界收费站目标的关键因素,目前最紧迫的工作是大力推广普及ETC,开展收费车道、ETC门架系统建设改造。

□王峰

2004年4月,从部队转业回来后,张东成为金川集团铜业公司熔炼分厂熔体吊运班的一名天车工。经过16年的摸爬滚打,这个80后小伙子,凭着扎实的理论知识、过硬的操作技能和不达目标誓不罢休的“冲劲”,从一名普通的天车工迅速成长为一名大型起重设备的行家能手。

2013至2015年期间,他多次代表公司参加万名职工职业技能大赛,并以绝对的优势技压群雄,两次摘得桂冠。先后获得集团公司杰出青年岗位能手、甘肃省技术能手、全国有色行业技术标兵等荣誉称号,今年又荣膺金川集团公司“金川工匠”光荣称号。

看到厂内大大小小的冶金炉窑,目睹着熔体天车在近20米的高空中不停地运转,他秉持军人“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的实干精神,虚心向老师傅请教天车操作知识、刻苦钻研专业技能。在工余时间,他常常开着吊车练习吊水桶绕“8”字技术,甚至下班后从家里跑回车间利用晚上的时间反复练习。经过持之以恒的努力,他迅速掌握了吊车操作要领,并将稳、准、快、好的要求体现在实际工作中。“为了弄懂一个问题或是排除设备故障,张东常常在工作现场‘盯’就是十几个小时,直到把问题弄懂或是把故障彻底解决才肯离开。”技术员黄登科说。

铜业公司熔炼分厂现有1台15吨、5台50吨熔体天车和10台10吨抓斗天车。在生产高峰期,每天调运的物量达7500吨以上,而这些天车的使用寿命大多已超过10年。面对这种现状,分厂不断加大维护检修力度,推行以维护点检与岗位点检、专业点检相互监督、责任共担为主要内容的三级联动机制。在设备点检工作中,张东以提高起重设备完好率、降低设备故障停机率、实现预知检修为己任,为设备改造出谋划策,为技术创新加油出力,为进一步提高设备管理水平、保障安全生产作出了积极贡献。

“石缝里闪光的小碎石同样重要。只有发挥好每一个员工的积极性、主动性和创造性,才能收到‘众人拾柴火焰高’之功效。”张东说:“作为一名党员,我有责任和义务,将‘工匠精神’在熔炼分厂传承下去。”

2012年,面对分厂主厂房内3台天车大车传动系统的控制方式存在弊端而频繁造成大车车轮轴被扭断的现状,张东与同事一道出主意、想办法、查资料、拿方案,提出了将原有的电阻控制方式改为PLC变频控制方式的思路,分厂根据他们的建议,对天车大车传动系统实施了技术改造,有效解决了车轮轴易发生扭断的问题,保证了正常生产,大大降低了备件费用。

“在职业领域中努力追求卓越,是我守护起重设备安全运行制胜的法宝。”这是张东说得最多的一句话。

现如今,张东依旧踏实勤奋默默奉献在熔体吊运岗位上,始终将一腔情、一颗心、一片赤诚奉献给企业,在探索中进步,在求实中创新。



张东工匠



兰州石化大修期间,电业事业部全面加强直接作业环节管理,筑牢安全屏障,确保各项检修作业及时顺利进行。图为电业事业部员工在化肥厂空分装置进行阀门检修作业。 崔自辉 摄

# 武山公路段多举措做好公路防汛减灾工作

**本报讯** 为切实做好公路防汛减灾工作,降低暴雨等恶劣天气对公路造成的损坏,近日,武山公路段精心安排、加强养护,全力保障管养公路安全度汛。

一是组织技术人员对管养国省干线公路进行隐患排查,特别是对桥梁、涵洞、高填深挖和水毁易发路段实施重点检查,对排查中发现的排水构筑物损坏、勾缝脱落、基础掏空、局部破损等小型水毁安排劳务人员立即修复,做到防漏堵缺,防止隐患扩大。二是要求各养管站、养护队加强汛期公路巡查频次,在进行日常养护保洁工作的同时重点加强对桥梁泄水孔、涵洞进出口及边沟杂物、垃圾的清

理,确保桥涵及其他排水设施排水畅通。三是结合三年水毁抢险经验修订完善应急预案,完善防汛应急领导和组织保障体系,落实防汛管理责任,及时检修保养各类防汛机械设施,补充储备各类防汛抢险应急物资。四是指定专业技术人员熟悉《公路灾害信息采集系统用户手册》,现场使用手机APP对灾害信息进行记录、采集、拍照、保存和在线上传,做好公路灾害损失和应急抢险情况数据采集报送工作。五是加强应急值守,及时上报路况信息,严格执行汛期24小时值班和领导带班制度。确保发生公路阻断事件时,立即通过路况信息管理系统上报阻断信息,第一时间启动突发事件应急预案并组织应急抢险工作。(乔俊)

## 方便群众 上门服务

# 兰州市城关区人民法院白银路法庭为诉讼群众解忧

**本报讯** (记者 范建设) 5月22日,兰州市城关区人民法院白银路法庭合议庭一行四人,来到位于兰州市金昌路的诉讼当事人李某的家中,公开开庭审理了某单位诉李某工伤待遇纠纷一案。

李某是某单位职工,2016年12月22日,李某下班后刚出单位大门,就被一辆过往车辆撞伤,全身多处骨折、软组织挫伤,回到单位治疗,住院三个多月。单位没有及时向劳动保障部门申报工伤。2017年3月,李某在住院治疗期间,单位为其办理了退休手续。2017年10月份,李某通过单位向劳动保障部门提出了工伤认定申请和劳动能力鉴定,劳动保障部门随后作出了李某的工伤认定,并鉴定出李某的伤残等级为九级。随后李某向劳动保障部门提出劳动争议仲裁申请,要求单位支付其在住院期间的护理费、伙食补助费等费用。劳动保障部门作出了仲裁决定,全部支持了李某的仲裁申请。某单位不服劳动保障部门的仲裁裁决决定,向法院提起诉讼。

兰州市城关区人民法院白银路法庭受理此案后,得知被告人李某行动不便,且家中无人照顾,只有一个87岁的老母亲时,法庭院长牟随十分重视,决定法庭组成合议庭,自己亲自担任审判员,到其家中开庭审理此案。5月22日上午,合议庭一行四人以及原告某单位的代理律师来到李某的家中开庭审理了此案。看到躺在床上不能行动的李某,合议庭认真听取了双方当事人的陈述和答辩,并对双方当事人的证据逐一进行了质证,充分听取了李某的陈述。经过两个多小时的审理,案件事实基本明了,法庭逐一记录在案。

当事人李某看着合议庭人员从进门开始,一早上都没有喝一口水,没有上一次厕所,全都认真地听取他们的陈述和答辩,李某87岁的母亲一个劲地说:“谢谢你们”

# 视点

□陈静

在中美经贸磋商中,美方顽固坚持“零和思维”的单边主义,背信毁约之行令全球嘘声一片。今时今世,靠“丛林法则”横行天下的时代早已终结,美国的骄纵霸凌难挡开放合作的全球化大势。

“丛林法则”描绘了自然界的弱肉强食,但在人类文明进步的大潮中,沿用这套法则以大欺小、恃强凌弱,妄想通吃天下,显然不得人心,也会力不从心。随着经济全球化的深入推进,在全球分工合作体系中,生产要素充分流动,生产效率不断提升,世界各国也在发挥各自的比较

优势,融入高度整合的供应链和价值链,共同分享市场,在合作中实现共赢,才是发展进步的国际规则与社会法则。

多年来,美国坐享经济全球化红利,通过产业转移和多边贸易其经济长期领跑全球,并主导建立了WTO等一系列国际组织和机制。如今,美国却翻脸不认,甚至以“退群”要挟。这种罔顾历史和现实的任性妄为,只能解释为霸权国家的极端利己主义。

沉迷于幻觉的“强权即是真理”,也让美国经济复苏的道路上“左脚绊右脚”。丛林中只有弱肉强食,但贸易霸凌损人却未必利己,它伤害了包括美国在内的全球产业链上各方利益。经贸摩擦

中,美国企业将失去跨境资本流动的机会和购买力旺盛的广阔市场,美国消费者也将被迫承受更高的生活成本。不少美国企业已经表示,如果经贸摩擦进一步升级,未来美国本土的上百万就业岗位将受到威胁。美国政府失去理性,最终却要自己的企业和人民“买单”,如果一意孤行,未来必将承受更大的恶果。

美方在经贸交往中遵从“丛林法则”,奉行零和博弈,有失大国身份、不负责任。“丛林法则”不顾道义、不择手段,什么承诺、协议、规矩在利益面前都不值一提。但文明发展到今天,各国已成为命运共同体、休戚与共的共同体,需要共担道义、共守契约。美国不但在经贸磋商中出尔反尔,对诸多国际多边组织背信弃义,捞好处时“奋勇争先”,负责任时推三阻四,种种“表演”严重影响了美国的国家信誉,更让全世界人们清醒地看到,全球第一大经济体对国际责任的轻率、逃避与冷漠。

阴暗的对抗心态无法阻止文明前行。谁与时代格格不入,谁就会被发展的大潮抛弃。全球经济大格局的未来走向,究竟是“所有人反对所有人”的“黑暗森林”,还是“所有人需要所有人”的“阳光花园”?这并不是一道选择题,美国更不能凭借一厢情愿就替全世界找到答案,毕竟“丛林法则”与合作共赢的时代背道而驰,也必然遭到全世界人民的唾弃。